

## 武汉大学通报

图书馆事件  
调查复核情况

新华社武汉9月20日电 武汉大学20日通报图书馆事件调查复核情况。

通报称,近期,肖某瑶与杨某媛的矛盾纠纷引发社会关注。武汉大学组建调查复核专家组,实事求是、依法依规对肖某瑶纪律处分、杨某媛学位论文等进行全面调查复核,在此基础上认真开展处置工作。现将有关情况通报如下。

## 关于肖某瑶纪律处分事项的调查复核情况

关于肖某瑶纪律处分事项,学校组织专家组(其中校外专家3人,校内专家2人,组长由校外专家担任)运用资料审阅、访谈询问、实地勘察等方式方法开展了调查复核。审阅相关纸质材料、电子文档、音频、视频、图片等91套(份);访谈当事人、委托代理人等相关人员21人;实地勘察关键场所,对照关键证据材料进行了细节验证。

2025年9月17日,湖北省武汉市中级人民法院就杨某媛诉肖某瑶性骚扰损害纠纷一案作出二审判决,决定维持一审判决(7月25日,湖北省武汉经济技术开发区人民法院一审判决驳回杨某媛的全部诉讼请求)。学校本着充分尊重司法判决的原则,结合调查复核情况,决定撤销肖某瑶记过处分。

## 2

## 关于杨某媛学位论文事项的调查复核情况

杨某媛硕士学位论文题目为《中印生育行为影响家庭经济暴力的经济学分析》。2024年4月,由学校送相关机构进行学术不端行为检测,论文总文字复制比为1.9%,符合所在学院“全文及各段落文字重合率小于10%,文献综述(或理论综述)部分文字重合率小于30%”的要求。4月,送3位校外专家进行“双盲”评审(隐去作者、导师与评审专家身份信息,双向匿名),3位专家均同意其答辩。5月,硕士学位论文答辩委员会5位专家投票建议授予杨某媛硕士学位;经济与管理学院学位评定分委员会表决同意授予杨某媛硕士学位。6月,学校学位评定委员会审议表决,同意授予杨某媛硕士学位。

舆情发生后,针对杨某媛学位论文问题,2025年8月,学校组织专家对杨某媛硕士学位论文进行调查复核,共分两个阶段进行。第一阶段,组织校内17位同行专家分为5个小组对网上质疑事项逐一梳理核实,并全面审读复核论文。第二阶段,在前期工作基础上组建专家组(共5人,其中校外专家3人,校内专家2人,组长由校外专家担任),综合运用档案调阅、论文审读、数据比对、复现验证等方式方法,从论文选题、工作程序、研究方法和结论、写作规范等方面对杨某媛硕士学位论文及学位授予情况进行重点核查。经核查,专家组认为杨某媛硕士学位论文选题具有一定新意,选取的计量方法基本合适,基准回归的结论与模型假设基本吻合;论文所运用的19万余条原始数据可通过比对检验;个别图表的复现结果与原文相比存在差异,但不影响论文主要结论;未发现抄袭、主观造假、篡改数据和编造结论等学术不端行为。同时,专家复核共发现杨某媛学位论文存在百余处不规范问题,主要集中在表述不规范、引用不规范、格式不规范、翻译不准确、分析不准确等方面。

2025年8月,学校召开学位评定委员会会议,根据调查复核情况,依据当时适用的《中华人民共和国学位条例》及武汉大学学位授予有关规定,决定维持授予其硕士学位的决议。

杨某媛学位论文“双盲”专家指出“论文的写作规范性方面还有较多问题”并建议其修改,答辩委员会也提出修改意见,但杨某媛本人只做了部分修改,导师未对该学位论文严格把关,经济与管理学院学位评定分委员会未对该学位论文进行严格审核,导致正式提交的硕士学位论文存在较多的不规范问题。

## 1

## 3

## 有关人员和单位问责情况

根据调查结果,依据《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《研究生导师指导行为准则》《武汉大学学位评定委员会章程》等有关规定,学校党委决定对学生纠纷处置不到位、学生日常教育引导不深入、学生管理工作不细致,造成负面影响的党委学生工作部时任部长李某给予党内警告处分,对外国语言文学学院分管本科生教育管理的党委副书记刘某给予党内警告处分,对经济与管理学院时任分管研究生教育管理的党委副书记谢某维给予党内警告处分;对履行学生工作管理职责不到位的党委学生工作部、外国语言文学学院党委,责令作出书面检查并切实整改。对履行研究生培养第一责任人责任不到位的杨某媛导师郭某飞进行约谈并暂停研究生招生资格两年;对履行管理职责不到位的经济与管理学院分管研究生培养工作的副院长刘某青予以诫勉;对履行学位论文质量审核管理主体责任不到位的经济与管理学院学位评定分委员会,责令作出书面检查并切实整改;对履行研究生教育工作职责不到位的研究生院、经济与管理学院党委,责令作出书面检查并切实整改。

网传“杨某媛硕士学位论文被评为优秀学位论文”,经核查,武汉大学2024年未评选优秀硕士学位论文;网传“武汉大学已同意杨某媛修改硕士学位论文”,经核查,学校为开展论文复核,要求杨某媛提供论文原始数据和代码,并未涉及论文修改;网传肖某瑶“遭遇网暴致使其学业中断”,经核查,肖某瑶正常参加教育教学活动,学业并未中断。经与相关当事人核实,网传“武汉大学某校友发起校友联名信要求撤销处分、追责学术造假”“杨某媛舅舅系武汉大学某中科院院士”“面试时郭姓考官是杨某媛父亲的学生”“杨某媛与邓某某合作论文”等均为不实信息。经向属地有关部门了解,网传因肖某瑶遭遇网暴致使其“爷爷去世”“外公成植物人”均为不实信息。

武汉大学将深刻反思、汲取教训,举一反三、认真整改,切实加强学生教育引导,压实导师职责,完善学术治理体系,塑造严谨求实优良学风,全面提升人才培养质量和教育管理水平。

破坏网络生态  
微博、快手被查处

新华社北京9月20日电 记者9月20日获悉,近日,针对微博平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜高位呈现大量炒作明星个人动态和琐事类词条等不良信息内容,破坏网络生态的问题;针对快手平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜扎堆呈现炒作明星个人动态和琐事类词条等不良信息内容,存在泛娱乐化倾向问题,国家网信办指导北京市网信办依据有关规定,分别对两个平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

国家网信办表示,网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网信部门将持续聚焦破坏网络生态违法违规突出问题,发挥网络执法“利剑”作用,督促网站平台履行主体责任和社会责任,切实维护清朗网络空间。

新疆独库高速公路  
启动建设

新华社乌鲁木齐9月20日电(记者贺小童、郝玉)独库高速公路建设项目9月20日在天山脚下正式启动。这条贯穿天山南北的交通大动脉,建成后实现全年无障碍通行,南北疆车程将缩短至5小时。

开工建设的独库高速公路全长约394公里,设计时速为100公里至120公里,将与原公路形成“快进慢游”双通道。在大幅提升通行能力的同时,串联起那拉提草原、巴音布鲁克天鹅湖等著名景区。

现有的独库公路北起独山子,南至库车,纵贯天山南北,但受气候影响,每年仅通行4个月。此外,由于当时技术条件有限,通行能力受到严重制约。

“这是我们期盼已久的大事!”在开工仪式现场,来自那拉提镇的牧民巴音克西克激动地告诉记者,“以前冬天大雪封山,出去看病、买东西都非常困难,以后高速通了就方便多了。”

独库高速公路地处高海拔山区,地质条件复杂,气候恶劣,全年有效施工期短,建设难度大。项目承建方新疆交投负责人鲁新虎表示,将采用国内先进的隧道施工技术和耐寒材料,确保工程高质量推进。

按照工期,独库高速公路预计2032年完工投入使用。

新疆维吾尔自治区交通运输厅党委委员、副厅长王兴华表示,独库高速公路的建设不仅将完善国家西部交通网络,更对促进南北疆经济社会融合发展具有重要意义。

## 广告

花说少 致胜好

信息广场

电话:100元/CM起 海报:100元/CM起  
个人:80元/CM起 群:4.5CM起

广告热线电话:  
66810111 66810671

公告

## 致歉声明

本人梁强因在微信、公众号等媒体上发表不实文章,对吴姜洪女士的名誉权造成不良影响,该事实经海南省乐东黎族自治县人民法院作出的(2021)琼9027民初318号判决书确认。本人现登报对该行为深表歉意,且已删除侵权内容,并承诺不再实施侵权行为。致歉人:梁强